
1. 다음 중 그래프의 폭이 가장 넓은 것은?

① y =
1

4
x2 ② y = 2x2 ③ y = −1

3
x2

④ y = −5x2 ⑤ y =
4

3
x2



2. 다음 그림과 같이 꼭짓점의 좌표가 (2, 0)

이고, y 절편이 5인포물선의식을 y = a(x−
p)2 이라 할 때, ap 의 값을 구하여라.

답:



3. y = 2x2+4x− 1 을 a(x− p)2+ q 꼴로 고치는 과정 중 처음 틀린 곳을
찾아라.

y = 2x2 + 4x − 1
= 2(x2 + 2x) − 1 · · · · · · · · · · · ·㉠
= 2(x2 + 2x + 1 − 1) − 1 · · · · · · · · · · · ·㉡
= 2(x + 1)2 − 3 − 1 · · · · · · · · · · · ·㉢
= 2(x + 1)2 − 4 · · · · · · · · · · · ·㉣

답:



4. 이차함수 y = −3x2 + 6x + 1 의 꼭짓점의 좌표는?

① (−1, 4) ② (−1, −4) ③ (1, −4)

④ (4, −1) ⑤ (1, 4)



5. 다음 그림의 직각삼각형 ABC 에서 다음
중 옳지 않은 것은?

① tan A =
1
3 ② sin A =

√
10

10
③ cos B =

2
5
√
10 ④ cos A =

3
10
√
10

⑤ tan B = 3



6. 다음그림과같은직각삼각형 ABC 에서

cos C =
1
2 이고 AB 가 3 일 때, △ABC

의 둘레의 길이는?

① 3(1 +
√
3) ② 3(2 +

√
3) ③ 3(2 −

√
3)

④ 3(2 +
√
5) ⑤ 3(3 −

√
5)



7. 다음 그림의 직육면체에서 ∠AGE = x 라
고 할 때, sin x× cos x 의 값을 구한 것으로
옳은 것은?

①
10
√
2

57
②

20
√
2

47
③

20
√
3

37

④
20
√
2

57
⑤

20
√
3

57



8. 다음 그림에서 x+ y 의 값을 구하
여라.

답:



9. 다음그림과같이직선 y =
3

4
x+3이 x 축과

이루는 예각의 크기를 a 라 할 때, tan a 의
값을 구하면?

①
3

5
②

3

4
③

4

3

④
1

2
⑤

5

3



10. 다음 중 삼각비의 값의 대소 관계로 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① sin 20° < sin 49° ② cos 10° < cos 47°

③ sin 45° = cos 45° ④ cos 60° > tan 30°

⑤ tan 23° < tan 73°



11. 다음 그림과 같이 ∠C = 90◦ 인 직각삼
각형 ABC 에서 AC 의 길이를 구하는
식은?

① 5 sin 40◦ ② 5 cos 40◦

③ 5 tan 40◦ ④
5

tan 40◦

⑤
sin 40◦

5



12. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가
3 cm 이고 모선과 밑면이 이루는 각의 크기
가 60 인 원뿔의 부피를 구하면?

① 6
√
2π cm3 ② 7

√
3π cm3 ③ 9

√
3π cm3

④ 11
√
2π cm3 ⑤ 27π cm3



13. 다음 그림에서 AB = 300m 이고, A 지점에서 산의 꼭대기 C 지점을
쳐다본 각이 45° 일 때, 산의 높이 CD 를 구하면?

① 150
√
3m ② 150

√
2m ③ 150m

④ 300
√
3m ⑤ 300m



14. 다음그림의삼각형 ABC에
서 △ABC 의 높이 h는?

① 30(
√
3 + 1)

② 40(
√
3 + 1)

③ 50(
√
3 + 1)

④ 60(
√
3 + 1)

⑤ 80(
√
3 + 1)



15. 다음 삼각형의 넓이를 a
√

b 꼴로 나타낼 때,
a ÷ b 의 값은?

① 10 ② 14 ③ 20

④ 26 ⑤ 30



16. 다음과같이반지름이 10인원의중심 O 에서현 AB 에수선을내렸을
때, x 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



17. 다음 그림에서 두 원 O, O� 의 반지름의 길이는 각각 8cm, 15cm 이고
∠OAO′ = 90° 일 때, 공통현 AB 의 길이를 구하여라.

답: cm



18. 다음 그림에서 ∠BCO = 25 ° 일 때, ∠BAC
의 크기를 구하여라.

답: °



19. 다음 그림에서 ∠PAB = x◦, ∠ABQ = y◦ 라 할 때, y − x 의 값을 구하
여라.

답:



20. 다음 그림에 대한 설명 중 옳은 것
은?

① ∠x = 32 °

② ∠y = 38 °

③ ∠y = ∠z

④ ∠z = 32 °

⑤ x, y, z 의 크기는 모두 다르다.



21. 다음과 같이 □ABCD 는 원 O 에 내접하고 BT 는 원 O 의 접선일 때,
∠x 의 크기는 ?

① 25° ② 24° ③ 23° ④ 22° ⑤ 21°



22. 두 다항식 A = a + 2b, B = 2a + 3b일 때, 2A + B를 구하는 과정에서
사용된 연산법칙 중 옳지 않은 것을 골라라.

2A + B = 2(a + 2b) + (2a + 3b)
= (2a + 4b) + (2a + 3b) ㉠ 분배법칙
= 2a + (4b + 2a) + 3b ㉡ 결합법칙
= 2a + (2a + 4b) + 3b ㉢ 교환법칙
= (2a + 2a) + (4b + 3b) ㉣ 교환법칙
= (2 + 2)a + (4 + 3)b ㉤ 분배법칙
= 4a + 7b

답:



23. x 에 대한 다항식 x3 + ax2 + bx + 2 를 x2 − x + 1 로 나눈 나머지가
x + 3 이 되도록 a, b 의 값을 정할 때, ab 값을 구하여라.

답: ab =



24. x + y + z = 1, xy + yz + zx = 2, xyz = 3일 때, (x + 1)(y + 1)(z + 1)

의 값을 구하여라.

답:



25. 다음 식을 전개한 것 중 옳은 것을 고르면?

① (x − y − z)2 = x2 − y2 − z2 − 2xy + 2yz − 2zx

② (3x − 2y)3 = 27x3 − 54x2y + 18xy2 − 8y3

③ (x + y)(x − y)(x2 + xy − y2)(x2 − xy + y2) = x9 − y9

④ (x2 − 2xy + 2y2)(x2 + 2xy + 2y2) = x4 + 4y4

⑤ (x + y − 1)(x2 + y2 − xy + 2x + 2y + 1) = x3 + y3 − 3xy − 1



26. (x − 1)(x + 2)(x − 3)(x + 4)를 전개할 때, 각 항의 계수의 총합을 a,
상수항을 b라 할 때, a + b의 값을 구하면?

① 8 ② 15 ③ 24 ④ 36 ⑤ 47



27. P = (2 + 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1) 의 값을 구하면?

① 232 − 1 ② 232 + 1 ③ 231 − 1

④ 231 + 1 ⑤ 217 − 1



28. 20053 + 1

2005 × 2004 + 1
의 값을 구하여라.

답:



29. 세 실수 a, b, c 에 대하여 a + b + c = 2, a2 + b2 + c2 = 6, abc = −1
일 때, a3 + b3 + c3 의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15



30. 등식 (2k + 1) y − (k + 3) x + 10 = 0 이 k의 값에 관계없이 항상 성립
하도록 하는 상수 x, y에 대하여 x + y의 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



31. 다항식 f (x)를 두 일차식 x − 1, x − 2로 나눌 때의 나머지는 각각 2,
1이다. 이때, f (x)를 x2 − 3x + 2로 나눌 때 나머지는?

① x + 3 ② −x + 3 ③ x − 3

④ −x − 3 ⑤ −x + 1



32. 다항식 f (x)를 x+1로나눈나머지가 −3이고, x−3으로나눈나머지가
5이다. f (x)를 (x + 1)(x − 3)로 나누었을 때의 나머지를 구하여라.

답:



33. 다음 중 인수분해가 잘못된 것을 고르면?

① (x − y)2 − xy(y − x) = (x − y)(x − y + xy)

② 3a2 − 27b2 = 3(a + 3b)(a − 3b)

③ 64a3 − 125 = (4a + 5)(16a2 − 20a + 25)

④ (x2 − x) (x2 − x + 1) − 6 = (x2 − x + 3)(x + 1)(x − 2)

⑤ 2x2 − 5x + 3 = (x − 1)(2x − 3)



34. 사차식 x4 − 10x2y2 + 9y4의 인수가 아닌 것은?

① x − 3y ② x − 2y ③ x − y

④ x + y ⑤ x + 3y



35. 다음 중 (x + y)3 − 8y3의 인수인 것은?

① x2 − 2xy − 4y2 ② x2 − 2xy + 4y2 ③ x2 + 2xy + 4y2

④ x2 − 4xy − 7y2 ⑤ x2 + 4xy + 7y2



36. (x2+5x+4)(x2+5x+2)−24를인수분해하면 (x2+ax+b)(x2+cx+d)
일 때 a + b + c + d를 구하면?

① 16 ② −16 ③ 15 ④ 18 ⑤ 0



37. x4 − 23x2y2 + y4을 인수분해 하면?

① (x2 + xy + y2)(x2 − xy + y2)

② (x2 + 2xy + y2)(x2 − 2xy + y2)

③ (x2 + 3xy + y2)(x2 − 3xy + y2)

④ (x2 + 4xy + y2)(x2 − 4xy + y2)

⑤ (x2 + 5xy + y2)(x2 − 5xy + y2)



38. 2x2+ xy−3y2+5x+5y+2를 인수분해 하면(x+ay+b)(2x+ cy+d)
이다. 이 때, a + b + c + d의 값을 구하여라.

답:



39. 10002

2522 − 2482 은?

① 62500 ② 1000 ③ 500

④ 250 ⑤
1

2



40. (1252 − 752) ÷ {5 + (30 − 50) ÷ (−4)}의 값은?

① 75 ② 125 ③ 900 ④ 1000 ⑤ 1225



41. 2012 = k라 할 때, 2013 × 2011을 k로 나타내면?

① k2 + k ② k2 − 1 ③ k2 + k + 1

④ k2 − k + 1 ⑤ k2 − k



42. 1983 + 2003 + 2023 − 3 · 198 · 200 · 202를 간단히 하면?

① 6800 ② 7000 ③ 7200 ④ 7400 ⑤ 7600



43. 두 다항식 A = x3 + 4x2 − 3x − 18, B = x2 − (k + 2)x + 2k 의 최소공
배수가 (x + α)2(x + β)2 일 때, 상수 k 의 값은?

① 2 ② −2 ③ 3 ④ −3 ⑤ −5



44. 이차항의 계수가 1인 두 이차다항식 A, B의 최대공약수가 x + 2이고
최소공배수가 x3+ x2 − 4x− 4이다. A+ B = ax2+ bx+ c를 만족하는
상수 a + b + c의 값을 구하여라.

답:



45. 이차항의 계수가 1인 두 다항식의 최대공약수가 x − 1, 최소공배수가
x3 − kx + 6일 때, 두 다항식의 합은?

① 2x2 − 3x − 5 ② 2x2 − 3x + 1 ③ 2x2 − x − 1

④ 2x2 + x − 3 ⑤ 2x2 + 2x − 4



46. 두 다항식 A, B의 최대공약수 G를 A ∗ B, 최소공배수 L을 A⋆B로
나타내기로 할 때, (A2 ∗ B2)⋆(A2 ∗ AB)와 같은 것은?

① AG ② A ③ AL ④ AB ⑤ I



47. √
−12 +

√
−3
√
−6 −

√
6√
−2

= a + bi일 때, a2 + b2의 값은? (단, a, b

는 실수, i =
√
−1 )

① 15 ② 25 ③ 35 ④ 45 ⑤ 55



48. 복소수 z = (1 + i)x2 + x − (2 + i)가 0이 아닌 실수가 되도록 실수 x
의 값을 구하면? (단, i =

√
−1 )

① -1 ② 1 ③ 1 ④ 2 ⑤ 2



49. 복소수 (1 + 2i)x − (2 + i)y + i를 제곱하였더니 −9가 되었다. 이 때,
x + y의 값은? (단, i =

√
−1 이고 x, y는 실수이다.)

① 2 또는 −4 ② 2 또는 −3 ③ −1 또는 3

④ −1 또는 −3 ⑤ −1 또는 −2



50. (x − 3) + (y − 2)i = 2 + 5i를 만족하는 실수 x, y에 대하여 2x + y의
값은? (단, i =

√
−1 )

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 17 ⑤ 20


